



滨州市技师学院全面开启“两区联动 双轮驱动”新发展格局 黄河流域高水平技师学院建设谱新篇

本报记者 丁春贵 通讯员 张东疆 付艳茹 丁洁

2024年,滨州市技师学院围绕市委“1+1188”发展格局,聚力“七个新突破”,高质量开展“两区联动、双轮驱动攻坚年”活动,厚基础、强内涵,谋改革、促发展,各项事业呈现蓬勃发展的良好态势,实现了南北校区同频同步、协同发展,开启了建设黄河流域高水平技师学院的新篇章。

党建统领再加强。牢固树立“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的鲜明导向,坚决扛牢管党治党政治责任,深化细化“四责协同”,推动全面从严治党向纵深发展,党的建设与学院各项事业发展实现深度融合。深化“开放思维训练全员计划”,实施“思想领航、先锋赋能、融合聚力”工程,开展科级干部能力提升训练营等10余项活动,成立校企党建联盟,构建“科教融汇、产教融合”新模式,入选全市教育系统“一校一品”十佳案例,获党建创新案例一等奖。把深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神作为首要政治任务,持续深化“五维矩阵”品牌,打造以黄河文化为引领的“五位一体”文化体系,强化“把C位留给学生”的宣传教育品牌,连续4年被评为“最具媒体影响力技工院校”。

教育教学再提质。高质量开展“两区联动、双轮驱动攻坚年”活动,2023年度获全市职业院校(中职)办学质量考核第一名,典型经验先后在在中职协技委会第33届年会、第五届全球教师教育峰会中推介。与山东航空职业学院联合“3+4”贯通班,作为滨州市唯一试点,录取分数超出高中录取线50分,高考本科上线人数105人,同比增长22.1%,春季高考4人进入全省前50名,9人进入全省前100名。申报立项省市课题22项,获省技工院校课题一等奖,培育齐鲁教育家1人(全省8人、滨州唯一),60余人获省市表彰,承办全国食品加工、省“技能兴鲁”职业技能大赛,各类比赛获奖数同比增长10%,连续4年获全省心理健康教育主题活动优秀组织单位,“心安校园”建设成效显著。

项目建设再提效。学院产教融合实训基地(北校区)入选2024年山东省绿色低碳高质量发展项目,总建筑面积8.7万平方米的一期项目全面竣工验收,2024年9月1日2000余名师生入驻正式启用运行,打造起产教融合、校企合作新高地。新校区的启用标志着学院融入黄河流域生态保护和高质量发展、助力滨州“双型”城市建设迈出了坚实步伐,标志着学院拓展办学空间、改善办学条件、丰富办学内涵、纵深推进高水平技师学院建设取得重大战略成果。持续做强平台支撑,新能源汽车实训基地、材料成型创新实训室等落地建设,“5学院1中心”有序推进,高水平打造全国一流、省内领先产教联合体,赋能科技创新和产业升级创新发展。

服务发展再加力。以“两区联动、双轮驱动”为契机,持续深化校企合作成果,推进产学研训协同融合,提升服务发展能力,持续打造校企命运共同体。聚焦工业经济,牵头成立滨州市产教融合促进会,整合全市优势资源,打造产教供需平台,校企深度合作企业达252家,新设27个冠名班,挂牌实习实训基地、人才培养基7个,输送高技能人才500余人,荣获山东省产教融合示范单位。滨州工匠学院获批省级工匠学院,成功争取资金100万元,举办“滨州手造工匠”等培训班,培训人次、技能等级认定同比增长12%,获评省开放大学教材工作先进单位并作典型发言,服务社会经济发展能力全面提升。

2025年,市技师学院将坚持质量立校、人才强校、特色名校,紧扣区域社会发展需求,紧贴行业企业需要、紧跟新质生产力培育,深化职教改革,以“职普融通、产教融合”攻坚年为抓手,实施提升内涵建设活力行动、提升全员内生动力行动,提升“两区联动”质效行动“三大行动”,锚定党建引领、产教融合、教育教学、招生就业、学生管理、治理能力、服务保障“七个聚力”,实现办学水平大幅跃升和高质量发展,为品质滨州建设提供高素质技术技能人才支撑。



北校区启动仪式。



与苏州技师学院签约。



党员干部开展红色主题教育。



签订校企合作协议。



开展党纪学习教育。



学生军训。



师生欢度国庆。



承办省、市级技能大赛。



学生参加比赛。

